
Svi žele biti mladi, zar ne? Mladi su kreativni, energični, poletni, pametni... Mladi su pokretač-
ka snaga svakog društva. Na mladima svijet ostaje. Točno! No kakav svijet?

Mladi u Hrvatskoj danas prolaze kroz manjkavi sustav obrazovanja, a visoko obrazovanje im 
manje dostupno, teško nalaze posao ili su primorani prihvaćati nesigurne i slabo plaćene 
poslove, žive s roditeljima i nakon 30-te jer nisu u mogućnosti riješiti stambeno pitanje, 
imaju malu ili nikakvu šansu za pristojnu mirovinu u starosti. 

Suočavamo se s činjenicom da mlade u Hrvatskoj danas ne čeka svjetlija budućnost od one 
njihovih roditelja. Rekordne stope nezaposlenosti mladih i sve nesigurniji poslovi, nedostižni 
stanovi, sve snažnija komercijalizacija visokog obrazovanja, javni dug koji ruši sve rekorde, 
mirovinski sustav na rubu propasti i gotovo potpuni nedostatak političke reprezentacije u 
procesima donošenja odluka, doprinose sve prisutnijoj neizvjesnosti i nestabilnosti s kojom 
su mladi u Hrvatskoj primorani živjeti. Sve više postajemo izgubljeni resurs u našem društvu.

No unatoč nepovoljnom položaju, mladi i dalje doprinose izgradnji boljeg društva na 
lokanoj i nacionalnoj razini. Okupljeni u organizacijama, mladi zastupaju svoja prava, podižu 
svoj glas i bore se kako bi se uključili u procese donošenja odluka o pitanjima koja ih se tiču. 
Obrazuju se dulje nego prijašnje generacije, volontiraju više nego ikad, koriste moderne 
tehnologije i globalno su umreženi, govore strane jezike, putuju i spremni su na mobilnost. 

Je li naše društvo spremno ostaviti mlade na cjedilu? Čini se da jest. Pitanje je samo koliko 
smo mi mladi spremni to trpjeti. Je li napokon dosta?
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U Hrvatskoj je nezaposleno gotovo 40% mladih u dobi od 15 do 24 godine. Od svih zemalja 
Europske unije, samo Španjolska ima nešto veći postotak.1 

U periodu od 2008. do 2010. najviše poslova izgubljeno je unutar dobne skupine mladih u dobi 15 
do 29 godina (15-19 godina preko 45%, 20-24 godine oko 27% a u dobi od 25-29 oko 11%).2  

U školskoj godini 2009.-2010. oko 60% studenata u sustavu plaća školarinu (u odnosu na, primjeri-
ce, 12% ukupne studentske populacije u školskoj godini 1993.-1994.)3

Između 1991. i 2004. godine dramatično se reducirala praksa besplatnog visokog obrazova-
nja. U tom razdoblju ukupan broj studenata u sustavu povećao se za 82% dok je broj stude-
nata koji sami (su)�nanciraju svoj studij porastao za 814%.4

Hrvatska po studentu izdvaja 3.200 eura, Slovenija 6.500 eura, Austrija 10.500 eura, skandi-
navske zemlje oko 20.000 eura.5

Svaki treći Hrvat s diplomom živi u inozemstvu. Hrvatska je na prvom mjestu u Europi po 
broju odlazaka mladih i obrazovanih u potrazi za poslom. Stopa migracije mladih i obrazo-
vanih je 29,4%.6

71 posto muškaraca i 50 posto žena u dobi od 20. do 30. godine žive u roditeljskom domu.7

Prosječna zastupljenost mladih u dobi od 18. do 29. godine u tijelima lokalne vlasti je 6,3%.8

Pozivamo sve političke stranke i sve donositelje odluka da prestanu marginalizirati proble-
me s kojima se suočavaju mladi u Hrvatskoj. Ne želimo prazna obećanja u ovo predizborno 
vrijeme. Zahtijevamo korjenite promjene u pristupu rješavanja gorućih pitanja mladih te 
pravu i snažnu političku volju da se na njih odgovori na adekvatan i održiv način.  

Glavna skupština Ujedinjenih naroda 1999. godine preporuku Svjetske konferencije 
ministara za mlade iz 1998. da se 12. kolovoza proglasi Međunarodnim danom mladih. 12. 
kolovoza ove godine, na Međunarodni dan mladih, završava se Međunarodna godina 
mladih pod sloganom „Dijalog i međusobno razumijevanje“, temeljem Ujedinjenih naroda 
usvojene na Glavnoj skupštini u prosincu 2009. godine. 

Ujedinjeni narodi ističu da je svrha Međunarodne godine mladih unaprjeđenje sudjelovanja 
mladih u svim područjima društvenog života, a cilj poticanje dijaloga i razumijevanja među 
generacijama te promoviranje ideje mira, poštivanja ljudskih prava i sloboda, te solidarnosti.

Međunarodni dan mladih prilika je da mladi upozore javnost i donositelje odluka na proble-
me s kojima se susreću i podignu svijest o svom sve nepovoljnijem društvenom položaju. 
Mladi, budite glasni! Izrazite svoje mišljenje! Uključite se u neku inicijativu ili organizaciju 
mladih, a možete pokrenuti i svoju. Uključite se u rad vijeća učenika u svojim školama ili u 
studentska predstavnička tijela na svojim fakultetima i sveučilištima. Uključite se u rad savjeta 
mladih u svojim lokalnim zajednicama. Postanite aktivni u političkoj sferi. Zahtijevajte od 
institucija i donositelja odluka na svim razinama da uzmu i vaše potrebe i mišljenja u obzir.

Ovaj dan također je prilika da odamo priznanje brojnim mladim ljudima koji svojim djelova-
njem doprinose ostvarivanju pozitivnih društvenih promjena u lokalnim zajednicama ili na 
nacionalnoj razini. Stoga je Mreža mladih Hrvatske u Međunarodnoj godini mladih pokrenu-
la Nagradu za mlade Uključi se! koja se dodjeljuje mladoj osobi ili skupini mladih od 15 do 
30 godina starosti, s ciljem poticanja aktivnog sudjelovanja mladih u društvenim procesima 
te odavanja priznanja iznimnom doprinosu mladih u izgradnji društva.

Brojne organizacije članice Mreže mladih Hrvatske, ali i druge organizacije, obilježavaju 
Međunarodni dan mladih. Ovako će se obilježiti u nekim hrvatskim gradovima: 

Uključi se i ti u obilježavanje Međunarodnog dana mladih! 

Posjeti internetske stranice Mreže mladih Hrvatske (www.mmh.hr) i informiraj se o aktivno-
stima te saznaj više o brojnim organizacijama mladih i za mlade koje Mreža okuplja te se 
priključi našem radu.

Mali Lošinj Udruga Idem i ja Susret mladih iz Hrvatske, BiH i Srbije; gostovanja 
u medijima, javni performans u Velom Lošinju.

Grožnjan Hrvatska glazbena 
mladež Koncert mladih udaraljkaša

Ministarstvo obitelji, branitelja
i međugeneracijske solidarnosti

Split Info zona
Projekcija �lma o životu mladih u Splitu, prezentacija 
mape grada Splita za mlade, slušaonica

Kaštela Trokut mladih 
Kaštela

Kaštelanske rock večeri, prezentacija Vodič za mlade 
Kaštela, performans "Pripreme za popravni rok" (objava 
ocjene rada gradske vlasti u Kaštelima prema mladima u 
protekloj godini, sa zahtjevima mladih), zabava na plaži

Knin Udruga HUK Tjedan kulturno-umjetničkih događanja za mlade

Lepoglava Nezavisna udruga 
mladih

Manifestacija "Mjesec mladih": 19 različitih događanja 
(koncerti, sportski turnir, edukacije, tribine, predavanja)

Vukovar Mirovna grupa 
mladih Dunav

Tribina o savjetima mladih

Pula

Udruga ZUM, Udruga 
Institut, Obiteljski centar 
Istarske županije, Vijeće 
mladih Istarske županije, 
Udruga Casoni vecchi, 
Udruga Metamedij, 
Udruga Jablani, Onkolan 
nuorisoseura ry

TDani mladih u Puli "Naš glas – naša budućnost" 
(koncerti, medijski nastupi, okrugli stol, debata, 
volonterska akcija, akcija javnog zagovaranja)

Zagreb

Mreža mladih Hrvatske, 
Udruženje za razvoj kulture 
„URK“, Ministarstvo obitelji, 
branitelja i međugeneracij-
ske solidarnosti, Obiteljski 
centar grada Zagreba

Svečanost dodjele Nagrade za mlade Uključi se!, javna 
akcija (konferencija za medije, prezentacija rada 
organizatora, ulična umjetnost, DJ Mario Kovač)

Čakovec Autonomni centar 
- ACT

Predavanje o zapošljavanju mladih

Split Info zona
Projekcija �lma o životu mladih u Splitu, prezentacija 
mape grada Splita za mlade, slušaonica

Slatina Udruga Krik Međunarodni volonterski kamp
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Meðunarodni dan mladih


